Ccblika Ha ypok: https://coreapp.ai/app/player/lesson/67ae685d9fd0ee1384bc8cb3

(171 Y4EHUKOB)
3ansrTue 10

Tema: Peasm3zanus nukiandeckux aaropurmon Ha SI1 Python. Hluka while.
Yacrs 1

1. TeopeTuyeckas 4acTh

Ha »toM 3aHatMM MBI paccMOoTpuM emi€é oOJHY 0a30ByH aJTOPUTMHYECKYIO
KOHCTPYKIIMIO — HMKJI M CIIOCOOBI €€ peanu3anuu Ha s3bike Python. Kak u3BectHo u3
IIKOJILHOTO Kypca HMH(POPMATUKH, HHMKJ (MOBTOpPEHHME) — OTO aJrOpUTMHYECKAs
KOHCTPYKITHUS, MPEJICTABIISIONIAsi COOOM MOCIeA0BATEILHOCTD ICUCTBUM, BBITIOJIHIEMBIX
MHOTOKpaTHO. [locinemoBaTenbHOCT,  JIEMCTBUM,  BBINOJHAEMBIX  MHOTOKPATHO,
Ha3bIBACTCS MeE10M UUKIA.

[y B si3bIKE MPOrPAMMUPOBAHMS MPEACTABISIET COO0M KOHCTPYKIMIO, MHOTOKPATHO
BBITIOJTHSIONIYIO OJIHY U TY K€ TPYIITy ONepaTopOB.

Uucno moBTOpeHU (UTepamuii) UKIa MOXKET ObITh JMOO 33a/JaHO 3apaHee, 0o
3aBUCETh OT UCTUHHOCTH HEKOTOPOTO yCIIOBHSI.

B s3bike nporpammupoBanusi Python moxeT ObITh peann30BaHoO Ba BUJIA IIUKJIA:

1) MK ¢ M3BECTHBIM YCIOBUEM TPOJOJDKEHUS PaOOTHI (C MPEAYCIOBUEM) — ITHKI
while;
2) LMKJ C U3BECTHBIM KOJIMYECTBOM IMOBTOPEHUM (LIUKII C apameTpoM) — LUK for.

[uxn while sBasieTcss 4acTo HMCHONB3yeMbIM M YHHBEpPCAJbHBIM ILMKJIOM B Python.
[TonHbIi hopmaT JaHHOTO HUKIIA!

while <ycnoBue>:
<omepatopl>
else:
<omepaTop2>

371ech:

<yCJIOBHE> — JIOTUYECKOE BBIPAKCHUE, A81I0Ueecs YClosuem npoooidiceHus pabomaol
YuKia,

<omepatopl>, <omepaTop2> — TEJIO LIUKJIA.

Yacts else sBisieTcss HeoOs3aTenbHON. biok-cxema paboThl 1ukIiia while ipencTaBieHa
Ha pUCYHKeE |.

OnepaTopsl

Puc. 1. biok-cxema 1ukna ¢ npegycinosuem while


https://coreapp.ai/app/player/lesson/67ae685d9fd0ee1384bc8cb3

Brimonaenne nukina while HaunHAETCS C MPOBEPKU yCIOBUA. Ecim 0HO MCTHHHO (HE
paBHO false), BEIMONMHSETCS oOmeparop IWKIA. Ecin Tpw TepBOil ke MpOBEpKe
BBIpOKEHHE B yCJIOBUM paBHO false, MK He BRIMOTHUTCS HU pasy. Ecmu ycmoBue B
1K€ while HUKOTJa HE CTAHET JIOKHBIM, TO HE OyJeT MPUYMH OCTAHOBKM IHUKIIA U
mporpamMma <GaluKIuTCs». YToObl 3TOr0 HE MPOM3OILIO0, HEOOXOIUMO OPTaHM30BATh
MOMEHT BBIXOJIa W3 IHMKJA, T. €. JIO)KHOCTh BBIpAXEHHUS B yCJIOBHH. Tak, Hampumep,
W3MCHSS 3HAYCHUE KaKOW-HUOYJIb TEPEeMEHHOW B TeJe IHMKJIA, MOXXHO JIOBECTH
JIOTUYECKOE BBIPAXKEHHUE J0 JIOKHOCTH. OOpamume sHUMAHUe, YMO ONepamopsvl meid
YUKIIA OOJIHCHBL ObIMb 3ANUCAHBL C OMCIYHOM.

2. llpumepsl NPOrpaMm ¢ UCMOJIb30BaHUEM HUKJIAa while

[Tpuwmep 1
i=5
while i<15:
print (i)
i=i+2 #»7Ty xoOMaHIOy MOXHO MIMcCaTk TakK: i+=2
Pe3ynbpTar BBITOTHEHUS IPOTrPAMMBI:

main.py

i=

while i<
print(i)
i=i+

B nanHoMm mnpumepe opranuzoBaH MepeOOp 3HAUCHUN MMEpEeMEHHOW 1 c marom 2.
YcaoBue pabotel mukna: i<15. B Tene nukima mpoucxoauT u3MEeHEHHE (yBEITHMUCHHE)
MEPEeMEHHOH 1, TO3TOMY LHUKI He Oyner OeckoHeuHbIM. LMk BbIoNHsAETCS S5 pa3: Ha
9KpaH BBIBOJUTCS 5 3HAYCHHM MEpEeMEHHOM i, Kaxa0e 3HaueHHe O0JIbIle MPEeAbIAYIIETo
Ha 2.

[Tpumep 2
a=0
while a<7:
print ("Python")
a=a+l #»>Ty kKxoMaHAy MOXHO mnOMcaTk Tak: a+=1
Pe3ynbpTar BBITOTHEHUS IPOTrPAMMBI:

main.py

a:
while a<7:

print("Py
a= at

B nanHoM mpumepe opraHm3zoBaH nepe0op 3HAYEHHI MepeMeHHOW a ¢ marom 1, moka
UCTUHHO ycnoBue a<7. HawanmpHoe 3HaueHue a Obuio 3amaHo paBHbIM (. Takum
o0pa30oM, UK BRITOJNHSIETC 7 pa3: Ha 3KpaH 7 pa3 BeIBOAUTCSA ciioBo "Python".



[Tpumep 3. [lonyuuTh YaCTHOE q U OCTATOK I OT JEJICHHUS HATYpaJbHOIO YHUCia X Ha
HaTypajlbHOE YUCJIO y 0€3 UCIOIb30BaHUS ONepalUy JAeICHUsA. BBIMOIHUTE NporpaMmmy
JUIsl Iap 3HaueHuit X, y: (23, 5), (25, 4), (-10, 3).

INOJACHEHHE. Onepaumo JICIICHUSI MOXKHO MPEACTaBUTh KaK IOCICAOBATCIBHOC
BBIYUTAHUE JCIUTENS U3 JaeauMoro. Beruurath OyaeM 10 TeX IMOp, MOKa pe3yJibTar
BBIYMTAHUS HE CTAaHET MEHbIIIE BHIYMTAEMOro (JenuTesis). B aTom ciydae KOIMYECTBO
BBIYMTAHUI OyJIeT paBHO YaCTHOMY OT JEJICHHS, a MOCJIEIHSS Pa3HOCTh — OCTAaTKy OT
neneHud. biok-cxema anroputMa penieHus JaHHOW 3a7a4u IpeicTaBiIeHa Ha puc. 1.
IIyctb x =23,y =5

Ha4sano

r | q r>=y
Cnucok aaHHbiX 2310 Hctuna
Xy, r,q— uen 18 1 Ucrtuna
13 2 Uctnna
8 3 Uctuna

3 4 Jloxb

r=x Otser: =4, r=3
q:=0 ITycts x =25,y =4

r | q r>=y
2 o=y > Hev 25| 0 | Hcruna
21 1 Hctuna
fo 17 | 2 Hctuna
r':= -y 13 3 Hcruna
...lqu. ‘ : 9 4 Hcruna
- 5 5 HcTtuna

1 6 Joxb

" Otser: g=6, r=1
ITycte x =-10,y =4

<> B —

Puc. 1. IlonyueHue 4acTHOro M OCTaTKa JABYX -10 1 0 Jloxs

HATypaJbHbBIX YUCEN Otser: q=0, r = - 10. Kak Bugum, s
OTpHULATENIbHBIX YHCET 3TOT alITOPUTM 0e3
WCIOJIb30BAaHUS MOJIYJISI HE pabOTaeT, v IIUKII HEe
BBITIOJTHSIETCS] HU pa3y

Pemenue.

print ('4acTHOe M ocTaTok')
X = int(input('BBegure gmenmumoe x>>'))

y = int (input ('BBemurTe gpesurene y>>'))
r = x
q=20

while r >= y: #umkn BIHOOJNHSIETCSI, NOKa OCTATOK OT HeJIeHus 6oJsplle MM
#paBen penmrTesno

D = D — y #or ocrarKka OTHMMaAEM OEJIUTEJb
q = q + 1 #uacTHOe yERenMuMBaEeM Ha eIVHUILY



#BOBBpamaeMcsas K YCJIOBMIO LMKJA: eciam ycioBue crano false (joxHEM)
#BrBOOMM Ha BKpaH BHAaYeHUsT q,T

print('YacTHoe q =', q)

print('OcraTox r =', 1)

Pe3ynbTaT BBIOJHEHUS IPOTPAMMBbI IPU PA3HBIX 3HAYCHUSX X, Y (MHTEPIPETATOP
Python 3.11.2):

File Edit Format Run  Options Window Help

print ('YacTHoe M oCcTaToR')
X = int (input ('BEemqTe O=iomiose X>F>'))

¥ = int {input ('BremgMTe OSMMTENE ¥>>"'}))
r=x
g =20
nile © > y:
r=r - V¥
g +=1
print {('YacTHoe g =', gl
print ('CcraTor r =', r}

File Edit Shell Debug Options Window Help

Python 3.11.2 {(main, Jul 19 2024, 12:24:02) [GCC 12.
2.0] on linux

Type "help", "copyright™, "credits" or "license()" f
or more information.

b e
= RESTART: /home/itcube/Jokymentu/Mon nporpamme Ha T
wtoHe/chastnoe and ostatok.py
YacTHoe » ocTaTok
BeeauTe genumoe x=>23
BeeguTe genuTtene y=>5
YacTHoe q = 4
OcTatok r 3

-0
= RESTART: /home/itcube/flokymenTel/Mon nporpammel Ha N
wtoHe/chastnoe and ostatok.py
YacTHoe W OCTaTOK
BeegnTe genumoe x==25
BeeguTe genuTtene y==4
YacTHoe q = 6
Octatok r 1

el
= RESTART: /home/itcube/JoxkymeHTe/Mou nporpamwe Ha N
wroHe/chastnoe and ostatok.py
YacTHoe W ocTaTok
Beegnte genumoe x==-10
Beeante genuTens y>>ﬂ
YacTHoe q 0

QcTatok r =10
] —

Ln: 21 Col: 21

[Tpumep 4. Pa3znoxuTh HaTypaabHOE YUCIO K Ha MpOCThIe MHOYKUATENM U BBIBECTH UX Ha
9KpaH B CTPOKY yepe3 npodes. BeimomHuTs nporpammy ais 3HaueHui K, paBHbIx 8§, 27,
99, 54.

MOSACHEHHME. Pa3noXuTh Ha TMPOCTbIE MHOXUTEIM — 3HAYUT MPEICTABUTH
HaTypaJIbHOE YKCJIO B BHUJI€ MIPOU3BEIAECHUS POCThIX MHOXHUTeNEH (unucen). Hanpumep:



20 = 2 x 2 x 5. IIpocTbie MHOXKHTEJIH — 3TO MPOCTHIE YKCIA, KOTOPBIE MEIAT
HaTypaJbHOE YKCIIO0 Haleno (0e3 ocTaTka).

IIpocTtoe — 5TO 4YHCIO, KOTOpOE JCNUTCSA TOJBKO Ha caMO ceOsi M eIMHUILY
(MUHUMAaJIBHOE MPOCTOE YUCIO — 3TO 2).

JIroboe HaTypallbHOE YHCIO N, OOJbIIee CAUHUIBI, MOXXHO Pa3jJ0oXHTh Ha
NpOM3BEEHWE TMPOCThIX uucen (uctouHuk — OmnmailH  mkoma — Skysmart
:https://skysmart.ru/articles/mathematic/razlozhenie-chisel-na-prostye-mnozhiteli ).

biok-cxema anroputMa penieHus JAHHOW 3a/1a4d IPEICTaBIIeHa Ha PUC. 2.

Hauvano Myers k=8
:;I;: k I [ k%1 | Ha
IKpaH
4""" 8 2 0 2
4 0 2
n 2 2] 0 2
1
=2 [Mycts k=27
k I | k%1| Ha
IKpaH
A HET . 2 !
]— ki=1 = 27 | 3 0 3
9 3 0 3
an N\ HET 303 0 3
‘—W 1
J’ ITycts k=99
k=k/I [=1+1 Kk 1 K %1 Ha
IKpaH
99 | 2 1
Zi:gz;7 99 | 3 0 3
3 33 | 3 0 3
l ( KoHel ) 11 3 2
11 | 4 3
Puc. 2. PaznoxeHne HaTypaabHOTO YKCiia Ha TPOCThIE MHOKHUTEIN 11 5 1
11 6 5
11 7 4
11 8 3
11 9 2
11 | 10 1
11 | 11 0 11
Pewrenue.

print ('PasnoxeHme Ha NPOCTHE MHOXUTENM')
k=int (input ("BeBegure umcmo: "))


https://skysmart.ru/articles/mathematic/razlozhenie-chisel-na-prostye-mnozhiteli

print(k, '=")
1=2 #npuceamBaeMm nepemenHoy 1 BHaueHme 2 (MMHMMAJNIBLHOE MPOCTOE UYMUCIO)
while not(k==1): #noxa k He paBHO 1
if k%1==0: #nposepsieM, smysteTCsT JM nepeMenHast 1 MPOCTHM MHOXMUTEJIEM,
#ecom Oa, TO
k=k/1 #umcno k menmM Ha NOPOCTON MHOXMUTEJH
print(1l,end=" ") #iBBBOAMM Ha 3®KpPaH NOPOCTONM MHOXUTEJH
else: #unaue
1+=1 #3HaueHne nepeMeHHON 1l yBeIUMUMBAEM Ha EOUHUILY
#BOBBpamaeMcss K YCJIOBMIO LMKJA

Pe3ynomam evinonnenus npoepammul npu pasHuvix 3uavenusx k (unmepnpemamop
Python 3.7.4):

File Edit Format Run Options Window Help

print('PasznoxeHne Ha NpocTele MHOXATENU')
k=int(1nput("BeeanTe uncno >> "))

print(k, '=")
1=2
(k==1): #noka k He paBHO 1
k%1==0:

k=k/1

print(l,end=" ")

1=1+1
, & Python 3.7.4 Shell l =[5 ‘ﬁ]

Eile Edit Shell Debug Options Window Help
Python 3.7.4 (tags/v3.7.4:e0935%112e, Jul 8 2019, 20:34:20) [MSC wv.15l¢ &4 bit -
(EMD64) ] on win32

Type "help", "copyright™, "credits" or "license ()" for more information.

>>>

RESTERT: C:/lenTpuHdopmM/IuToH Mou nmporpammu/Razlojtnie na prost. mnojiteli.py
BRenuTe 4uMcIo: B

g =

2 2 2

>

RESTART: C:/leHTpuH@opM/INToH Mou nporpammul/Razlojtnie na prost. mnojiteli.py
BeenguTe yucuo: 27

27 =

333

>

RESTERT: C:/leHTpuH@opM/IMTOH Mou mporpamuul/Razlojtnie na prost. mnojiteli.py
BBequTe umMcio: 99

85 =

3 311

>>>

RESTERT: C:/lenTpuHopmM/IuToH Mou nmporpammu/Razlojtnie na prost. mnojiteli.py
BeemuTe uMcao: 54

54 =

2333

>>> |

2. IIpocmoTtp yueOHoro Buaeoposauka «lluxa while» (¢ meabo pacmupeHus
3HAHMIi, HATJISITHOTO MPeICTABJICHNUS U 3aKpeIlJIeHUus MaTepHuaJia):

https://rutube.ru/video/b88cdc659e32186e3¢c35bc07752f59¢8/?r=plwd (nnuHa posuka:
9:55).



https://rutube.ru/video/b88cdc659e32186e3c35bc07752f59c8/?r=plwd

3. 3akpenyienune

3AJIAHME 1.
Yto OyzaeTt BBIBEACHO Ha 3KpaH B pe3yJibTaTe pabOThI CIAEYIOUINX IporpaMm?
a) 6) B)
s=0 s=0 s=0
1=0 i=0 1=2
while 1 < 5: while i < 5 while 1> 1:
i+=1 i s=s+1/i
S += 1 g += 1 1 = 1 - 1
3AJIAHME 2.

Hammcats mporpamMmy, pacCUMTHIBAIONIYIO CpeHee apu(PMETHIECKOE TPYIIBI OIEHOK
(cpenuuii 6amn). KomnuecTBo OLIEHOK 3apaHee HE m3BecTHO. [[s 3aBepiieHust BBoJa
BBEJIUTE JIIOOYIO OLIEHKY CO 3HAKOM MHUHYC.

!!! Pemienne k 3aganusam 1, 2 Oyaer Ha caexyrouied crpanuie. Ho cHagana

HOOPOOVHTE DEMIUTH CAMOCTOSATEIHLHO.

PEHIEHUE
3aganme 1.
a)i=5,s=15 0)i=5,s=5 B)i=1,5=0,5

[lpumeuanue. B npumepe mox OykBoil O BBIUKCICHHE CyMMBbl BBIMOJHSETCS 3a
IpefesaaMu HUKIa, TO €CTh OHA HE HAKAILJIMBACTCS.

3ajaHue 2.
Pemenue.

print ("Bruncnenme cpepgHero 6Ganmna')
s = 0 #cyMma umcesn msBHauanbHO paBHa 0
k = 0 #cuéruuk oueHok

x = int(input ("BeeguTe oueHky>>"))

while x >= 0: #umxn while BymeT BHNONHATHLCSI, [IOKa BBeIEHHAS OLIEHKA
#6yneT MHOJIOXUTEJILEHEIM YMCJIOM

s = s + x #npubarnsieM BBeOEHHYKI OLIEHKY K NpensayleMy
#3HAYEHMI0O CYMMEI

k =k + 1 #yBenmmunBaeM CUETUMK OLIEHOK Ha 1

x = int(input ("BeeguTe ouenky> ")) #sanpammeaeM BBOSA
Clenynen OLIeHKMU

print ("Cpenumit 6ann = ", s/k) #BHBOOMM CpenHIK OLIEHKY

Pe3yﬂbmam BbINOJIHEHUA NnpOocpaAMMbL.



} Srednee arifmetih..py - C:/Uentpundopm/TutoH_Mow nporpammel/Sre... | = (=l 2X

File Edit Format Run Options Window Help

print ("BrUMCIeHMe cpemgHeTo Damma™) -
s =0
k = 0 #CUETUMK OLEHOK
¥ = int(input ("BeemuTe oueHEY >>"})
while ® >= 0:
5 =535 + X
k=1 +1
X = int(input ("BeemuTe olueHKY >> "))
print ("Cpeguuit Sann = ", s5/k)
A, Python 3.7.4 Shell = B 2%

File Edit Shell Debug Options Window Help

Python 3.7.4 (tags/v3.7.4:e0%35%112e, Jul 8 201%, 20:34:20 =
) [MSC w.191l¢ &4 bit (AMDE4)] on win3?2

Type "help", "copyright"™, "credits" or "license ()" for more
information.

i

===== RESTART: C:/llenTpuHpopm/IIMToH Mou nporpammel/Srednee a
rifmetih..py =====

BEUMCIIEHHEe CpelHeTC Salna

BeeIuTe OLEHRY >>4
BEeOUTE OLSHKY >
BEeoMTe OLEHKY >>
BEeOUTE OlLIEHKY >3
BEeoMTe OLEHKY >>
BEeOUTE OlLIEHKY >3
BEeoMTe OLEHKY >>
BEeOUTE OlLIEHKY >3
BEeOMTe OLEHKY >> —4

|CpenHHﬁ Bammr = 4.125

T
Ln:11 Col: 19

1

LS =R R T Ty A

Ilnargopma Programiz

main.py Output

print("Bb eHUe cpejHe na BolumcneHne cpeaHero 6banna
S = BeeguTe oueHky >>4
k = Beeaute oueHKy >>
X = int(input("BeeauTte eHKy >> BeeauTe oueHKy >>
while x >= 0: BeeanTe oueHKy >>

Beegute oueHky >>
X 3BeanTe eHKy >> " Beegute oueHky >>
BeBeauTe OUEHKY >>
BeeauTe oueHKy >>
Cpeanwii 6ann = 4.

WU W

1
2
A
5
6 S BeeanTe oueHky >>
7
8
9
0
1

1
1




